图书基本信息

内容概要

《世界是平的》作者成名作!

托马斯·弗里德曼用了四年时间写成了这本重点论述全球化的专著。此书的论点可以简单扼要地归纳为:全球化不只是一种现象或潮流。它是一种取代冷战体系的国际体系。全球化是资本、技术和信息超越国界的融合,这种融合正在创造一个单一的全球市场。

弗里德曼用生动的事实和一系列独特的术语、概念,告诉我们应该怎样看待这一新体系。他形象地描述了"凌志汽车"与"橄榄树"——全球化体系与文化、地理、传统以及社区的古老力量之间的紧张冲突,也详尽地叙说了那些受到全球化残酷冲击的人群的强烈反抗。他清楚地说明如何保证这一体系的平衡。

书籍目录

开场白:世界十岁了 第一部分了解体系 第一章 新体系 第二章 信息套利 第三章"凌志汽车"与"橄榄树"

.

第二部分 接入体系 第八章 DOS资本6.0 第九章 全球化进程

第十章 购买台湾,拥有意大利,出售俄罗斯

.

第三部分 反对体系的力量 第十四章 反对力量 第十五章 浪潮 (反作用之反作用)

第四部分 美国和体系第十六章 合理的繁荣

第十七章 革命的美国

...... 后记

精彩短评

- 1、罗伯特清崎推荐 2、铺陈

章节试读

1、《直面全球化》的笔记-第18-20页:信息套利

我曾经是贝鲁特的天气预报员。

实际上我并未干过这行当,那是一场误会。天气预报是我"估计"出来的。1979年,我作为合众国际社一名初出茅庐的记者在贝鲁特工作,经常上夜班,最后下班者的责任之一就是在发稿时将当天的天气情况填上报回去,以便在合众国际社的世界天气预报栏播出,每天的报纸都刊登最高温度和最低温度是多少。问题是当时贝鲁特压根儿就没有天气预报员,至少我没有找到他们,该国正处于战火之中,谁还顾及当天的气温是多少?人们能活下来就是万幸。那些日子你唯一能感觉到的温度就是你自己的温度是多少——华氏98.6。于是常常用我发明的特殊方法估计外边的温度是多少,我向楼下的天气预报员们喊:"嗨,默罕默德,今天外边的感觉怎样?"

楼下的默罕默德或者索尼娅,或者是达乌德就回喊:"呀嘿!感到很热。"

"有90度吗?"我再问。"有啊,托马斯先生,你怎么说都行,"他们回答,"跟你说的差不多。"于是我就写道"最高90度。"然后,我再问,"金达,外边凉点了吗?""是的,托马斯先生,"回答传来了。"大约72度,是吗?""是啊,托马斯先生,你怎么说都行,"他们回答我。于是我再写上:"最低72度。"这就是我从贝鲁特报回总社的天气资料。

数年后,我调到《纽约时报》"每日经济动态"栏目工作,我还经常想起那些情景。当时我的工作之一是记录当天的美元和股票指数,在市场关闭后我不得不四处寻找经纪人,打听美元与其他主要货币的汇率走向,或者弄明白为什么道琼斯平均指数上升或下降。常使我迷惑不解的是,不论市场走势如何,不管美元是升还是降,某些分析家总能精辟地对世界6大洲24个不同时区内的美元对日元上升或下降半个美元从而导致1.2万亿美元的流动做出同一解释。我对他们的解释深信不疑。但过后我的头脑中总存疑虑,总是怀疑他们的华尔街版本是否就是贝鲁特天气预报的翻版,经济分析家是否在步我的后尘,某人对楼下的梅里尔·林奇或佩恩·韦伯的办公室叫喊,"嗨,默罕默德,为何今日的美元下降?"不管是股票所的小职员还是秘书,或者正好路过办公桌的第一位经纪人的回答,成了第二天报纸的结束语,也成了第二天世界无数商人行为的解释。

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com